

ЗАКОН О ТУРИЗМЕ

В целях повышения прозрачности рынка туристических услуг и защиты туристов с 1 января 2017 года вступила в силу обновленная редакция Федерального закона от [24.11.1996 N 132-ФЗ "Об основах туристской деятельности в Российской Федерации"](#) (в редакции Федерального закона от [02.03.2016 N 49-ФЗ](#)).

В России вступает в силу норматив, который направлен на повышение ответственности участников туристического рынка и защиту путешественников, которые выезжают за пределы страны. Кроме договора страхования за неисполнение обязательств, теперь туроператоры в обязательном порядке должны иметь фонд персональной ответственности. Он формируется за счёт ежегодного вноса, размер которого составит 1 % от общей цены туристического продукта в сфере выездного туризма за предыдущий год. Законом также предусмотрено создание единого федерального реестра турагентств.

На сайте «Турпомощь» любой путешественник сможет проверить, есть ли у туристического агента договор с туроператором и имеет ли он право торговать. Это позволит уберечь туристов от недобросовестных участников туристического рынка, которые собирают деньги с клиентов, а потом исчезают.

Кроме того, станет проще путешествовать в Страну восходящего солнца: Россия и Япония с 2017 года упрощают визовые формальности на взаимной основе. Это касается предпринимателей, деятелей культуры и учёных. Срок действия многократных виз для этих категорий граждан увеличен с трёх до пяти лет. Кроме того, впервые вводится система многократных виз сроком на три года и с пребыванием в стране максимум 30 дней подряд. Их могут выдавать, в том числе, туристам. Также для россиян отменили требование об обязательном наличии гарантийного письма от японского гражданина при самостоятельной организации поездки в Японию.

Инновации качественно коснулись работы агентов. Теперь они обладают своей ответственностью перед туристом, с которым работают. Туристический продукт должен быть реализован ему на должном уровне, в противном случае агент понесет установленную ответственность. Больше всего здесь касается передачи денежных средств, полученных от желающего отдохнуть туроператору. Кроме этого есть обязательное уведомление оператора о том, что заключен договор с туристом. Происходит согласование об условиях предоставления услуг и вариантах путешествия, отдыха. Несоблюдение данных норм приведет к появлению гражданской ответственности у туроператора.